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Investigacion de la oferta y demanda.
OFERTA

LA FUNCION DE L A OFERTA.

Esta funcion establece que la cantidad g £
ofrecida de un bien en un periodo de /
tiempo concreto (Q) depende del precio °r e
de ese bien (P), de los precios de otros al J
bienes (Pr), de los precios de los factores
productivos (F), de la tecnologia (2) y de
los gustos o preferencias de los L L
productores (G). De esta forma podemos ’

escribir la funcion de oferta siguiente:

Precio (P)

10 b *F

Cantidad (Q)

Q=0 (P, Pr,F, Z,G)
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Investigacion de la oferta y demanda.
DEMANDA
LA FUNCION DE LA DEMANDA

La cantidad de demanda de un bien (Q)
se ve influida por (o que es una funcion
de) el precio de ese bien (P), la renta (Y),
los gustos de los consumidores (G) y los
precios relativos de los demas bienes
(Pr), estamos refiriéndonos a la funcion
demanda, gue podemos expresar de la
siguiente forma:

Q=D (,Y,G,Pr)

ecio (P)

-9 ]

100 200

000000
Cantidad



Investigacion de la oferta y demanda.
Precio de equilibrio

El precio de equilibrio no es sencillo de lograr por la
heterogeneidad y tendencia al cambio en las
preferencias del conjunto de compradoresy
vendedores.

La magnitud de esos cambios en los precios depende
de las condiciones de la ofertay la demanda, asi, un
exceso en la cantidad demandada sobre la ofrecida
hace aumentar el precio hasta que el exceso se elimine
y viceversa.

Por ejemplo si los oferentes de un producto agricola
enfrentan problemas con su cosecha que hace que se
presente una escasez del producto en el mercado, los
Induce a ofrecer su producto a un precio mayory los
demandantes tendran que comprarlo a ese precio
mayor, si se trata de un bien de primera necesidad.

Esta relacion entre la ofertay la demandaes la que
lleva a determinar los precios en el sistema econémico
y actuan como organizadores de tal actividad. En un
sistema de libre empresa, a precios mas altos la
cantidad demandada es menor que la cantidad
ofreciday el excedente resultante presionara los
precios hacia abajo hasta lograr el nivel de equilibrio.

Precio (P)

Curva de
demanda

Escasez

300 400
Cantidad (Q)



Analisis FODA.

Es una metodologia de estudio de la situacion de una
empresa 0 un proyecto, analizando sus caracteristicas
Internas (Debilidades y Fortalezas) y su situacion externa
(Amenazas y Oportunidades) en una matriz cuadrada.

Fortalezas Debilidades
.. . Capacidades distintas Recursos y capacidades escasas
Analisis : . . :
Ventajas naturales Resistencia al cambio
Interno ; L
Recursos superiores Problemas de motivacion del personal
Oportunidades Amenazas
... Nuevas tecnologias : :
Analisis - : g : Altos riesgos - Cambios en el entorno
Externos Debilitamiento de competidores

Posicionamiento estratégico



Un proveedor puede ser una persona o una empresa que abastece a otras
empresas con existencias (articulos) o servicios, los cuales seran transformados para
venderlos posteriormente o directamente se compran para su venta.

Estas existencias adquiridas estan dirigidas directamente a la actividad o negocio
principal de la empresa que compra esos elementos.

Macroeconomia se encarga del estudio en cuanto al comportamiento de variables

econémicas agregadas, aquellas variables gue se forman con otras variables.

Ejemplo: la produccion agregada de un pais esta formada por la produccion de

todas las empresas, familias, individuos y el sector publico de ese pais. Otras

\éarlablels que usualmente se usan en el estudio macroecondémico son la inflacion y el
esempleo.

Microeconomia estudia el comportamiento de unidades economicas individuales.
Estos agentes pueden ser individuos, familias, empresas y los mercados. Es por ello
que tambien se define la microeconomia como la ciencia que estudia la asignacion
de los recursos escasos entre finalidades alternativas. La teoria microeconémica
aplica modelos formales que tratan de explicar y predecir, utilizando supuestos
simplificadores, el comportamiento de los consumidores y productores.



Fundamentos tedricos

O

Mg. Moisés Evaristo Bueno




Punto de equilibrio.

En el punto de equilibrio de un negocio los ingresos son iguales a los gastos y
por lo tanto no hay ni ganancia ni perdida. Es el punto de partida desde el
cual un aumento en las ventas produce una ganancia y una reduccion en las

ventas genera una pérdida.

En el punto de equilibrio los ingresos = costos fijos + costos variables.
PE=IT-CT =0 donde IT=Ingresos Totales CT= Costos Totales

 Los costos fijos son agquellos gque son invariables, con cualquier nivel de
ventas.

 Los costos variables se incurren en forma proporcional al nivel de ventas.



Punto de equilibrio. Forma de calculos.

CFt = Costo Fijo Total
PVu = Precio de Venta Unitario
CVu = Costo Variable unitario (cvt/Nrounidprod)

Para determinar el Punto de Equilibrio en Ingresos:
P.E.I=CFt/(1—(CVu/PVu))

Para determinar el Punto de Equilibrio en Unidades Producidas:
P.EU.P=P.E.I/PVu

Por margen de producto
Margen = Precio de venta - coste variable Mu =PVu —CVu
P.E.=CFt/ Mu

Por margen porcentual de producto

Margen% = (Precio de venta - coste variable) / Precio de venta M%u = (PVu — CVu)/PVu
P.E.=CFt/ M%u



Punto de equilibrio. Forma de calculos.

Si una empresa posee una funcion de costos C(x), una funcion de
Ingresos 1(x), dadas por:

C(X) =cx + k c:costode produccion por unidad;
k: costo fijo
X: cantidad producida del bien

I(X) =sx S: precio de venta por unidad
X: cantidad vendida del bien

La funcion de beneficio B(x) estara dada por la diferencia entre la
funcion de ingresos y la funcion de costos.

B(x) = 1(x) - C(x)

B(xX)=(s-¢c)x-k
En el punto de equilibrio la empresa no tiene ganancias ni péerdidas
B(x") =0, entonces I(x") =C(x")



Punto de equilibrio. Forma de célculos. o o

El punto P(X"; p”) es la solucion simultanea

de las ecuaciones p=C(x)yp=I1(x)y recibe p

el nombre de punto de equilibrio; x” es la
cantidad de equilibrio y p”es el precio de ' .
equilibrio. ol
Geomeétricamente P(x™; p”) es la | '
interseccion de las rectas que representan a ”Ilmlllml

las funciones de costos y de ingresos.

% [cantidad)

Si x < x7, entonces I(x) < C(x), luego B(x) < O indicando que la empresa produce
con pérdidas.

Si x =X se tiene el punto de equilibrio, la empresa no gana ni pierde.

Si x > X", entonces I(x) > C(x), luego B(x) > O lo que indica que la empresa opera
con ganancias.



Punto de equilibrio. Forma de calculos.

Supongamos una empresa editorial, con unos costes fijos de 100.000 euros. Esta
empresa tan solo edita un modelo de libro, que tiene un coste variable de 20 euros y
su precio de venta es de 30 euros.

Margen = Precio de venta - coste variable = 30 - 20 = 10 euros
El punto de equilibrio se calcula:
P.e. = Costes fijos / margen por producto = 100.000 / 10 = 10.000 libros.

Si la empresa vende 10.000 libros no obtiene si beneficios ni perdidas.
Si vende menos de 10.000 libros, tendra pérdidas.
Si vende mas de 10.000 libros, obtendra beneficios.

Margen% = (Precio de venta - Costes variables) / Precio de venta = (30 - 20)/ 30 =
0,333

Es decir, el 33,3% del precio de venta es margen para la empresa.
El punto de equilibrio sera:
P.e. = Costes fijos / Margen = 100.000 / 0,333 = 300.000 euros



